Respuestas de la hoja de actividades
Capitulo 6, Leccion 5
Un catalizador y la velocidad de reaccidn

DEMOSTRACION

1. Tu maestro te mostro videos de dos demostraciones de quimica: la pasta dental de
elefante y el genio de la ldampara. ¢ Ambos son cambios quimicos? ¢ Como lo sabes?
Ambas demostraciones implican cambios quimicos. En ambas reacciones, el peroxido
de hidréogeno (H20:2) se descompone para formar gas de oxigeno y agua. Dado que
estos productos son sustancias diferentes al perdxido de hidrégeno, el proceso
constituyd un cambio quimico.

EXPLICALO CON ATOMOS Y MOLECULAS

2. Aunque las dos demostraciones parecen diferentes, la reaccién quimica detras de
ambas es la misma: la descomposicion del peréxido de hidrogeno. Consulta la siguiente
ecuacion al responder las siguientes preguntas.

H:0; 2H,0 0

peroxido de hidrogeno agua +  Oxigeno

a. ¢Qué nuevas sustancias se crean cuando el peréxido de hidrogeno se descompone?
Cuando se descompone el perdxido de hidrégeno, se producen agua y gas de
oxigeno.

b. En cada demostracion se utilizé una sustancia llamada catalizador. ¢ Qué hace un
catalizador en una reaccién quimica?
Un catalizador hace que la reaccidn quimica se produzca mas rapido.

c. Si el catalizador esta implicado en la reaccidon quimica, épor qué no se incluye como
producto en la ecuacidon quimica?
Aunque un catalizador provoca que una reaccién se produzca mas rapido, no se
incluye como producto de la reaccion porque los atomos del catalizador no forman
parte de los productos.
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ACTIVIDAD

3. ¢Qué pistas tenias de que se produjera una reaccidon quimica en esta actividad?
Cuando se afadio la levadura al perdxido de hidrégeno, se formaron burbujas. La
produccion de un gas es evidencia de que se ha producido una reaccidon quimica.

4. iQué actua como catalizador en esta actividad?
El catalizador es una sustancia en la levadura.

5. ¢Qué evidencia tienes de que el perdxido de hidrégeno se disolvid mas rapido cuando
afadiste la levadura?
Cuando el peréxido de hidrégeno se encontraba originalmente en el cilindro graduado,
no se produjeron burbujas. Pero cuando se aifadio la levadura, comenzaron las
burbujas. Esto significa que la reaccidon quimica estaba ocurriendo mas rapido con la
levadura que sin ella.

6. Al escribir la ecuacidn quimica para esta reaccion, édebe incluirse la levadura en el lado
del producto de la ecuaciéon quimica?
La levadura no debe incluirse en el lado del producto de la ecuacién, ya que ha actuado
como catalizador y no ha pasado a formar parte de los productos.

APRENDE MAS

7. ¢Como sabes que se produce una reaccidon quimica cuando se coloca un trozo de papel
de aluminio y cloruro de sodio en una solucion de sulfato de cobre II?
Cuando se afladen papel de aluminio y sal a una solucion de sulfato de cobre Il, la
solucién azul pierde su color y se produce un sélido de color amarronado. También hay
burbujeo. Estos cambios de color y la produccion de un gas son indicios de un cambio
quimico.

8. ¢Cual es el catalizador en esta actividad?
El catalizador en esta actividad es la sal. Antes de afadir la sal, el sulfato de cobre Il no
reaccionaba con el aluminio, pero si lo hizo después de afiadirla.

9. éDe qué manera afadir sal al aluminio resulta similar a afadir levadura al peréxido de
hidrégeno?
Anadir sal al aluminio es como afadir levadura al perdxido de hidrégeno porque, en
ambos casos, afiadir la sustancia provocd que la reaccidon fuera mas rapida, pero los
atomos de la sustancia no se incorporaron a los productos.
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